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                                                                          ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ          
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                    Αρ.Πρωτ.: 4861/28-04-2017 

ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                                                     
∆ΗΜΟΣ   ΠΑΡΟΥ                                                                                       
∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ                                     
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ                                
ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ  

 

 

Αρ. Απόφασης 9/2017 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό 5/2017 της συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του ∆ήµου Πάρου 

 

Θέµα: Εισήγηση στο δηµοτικό συµβούλιο του σχεδίου κανονισµού της λειτουργίας των 

αθλητικών χώρων του ∆ήµου Πάρου. 

 

  

    Στην Πάρο την 20
η
 Απριλίου 2017 ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 12:00 συνήλθε στο ∆ηµοτικό 

Κατάστηµα στην Παροικία σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής για συζήτηση και 

λήψη απόφασης στα θέµατα που έχουν περιληφθεί στην ηµερήσια διάταξη.  

 

    Με βάση τις παρ. 5 και 6 του άρθρου 75 του Ν. 3852/2010 στη συνεδρίαση προσήλθαν και 

παρέστησαν νόµιµα, κατόπιν της µε αρ.πρωτ.: 4083/12-04-2017 έγγραφης πρόσκλησης του 

Προέδρου – σε σύνολο επτά µελών – τα παρακάτω έξι µέλη: 

Παρόντες                                                                  Απόντες 

Κωβαίος Μάρκος        Πρόεδρος                 Μαρινόπουλος Αθανάσιος                       Μέλος                                                             

Μαλαµατένιος Εµµανουήλ             Μέλος                              Λεοντής Μικές                                         Μέλος 

Σαρρή Παπακυρίλλου Θεοδώρα              Μέλος  

Χανιώτη Μαρία                                        Μέλος                          

Χριστόφορος Χρήστος                             Μέλος  

Τριπολιτσιώτης Γεώργιος                         Μέλος  

 

Ο κ. Μαρινόπουλος Αθανάσιος τακτικό µέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής αντικαταστάθηκε από 

τον κ. Τριπολιτσιώτη Γεώργιο  αναπληρωµατικό µέλος µετά από υπεύθυνη δήλωση του ιδίου µε αρ. 

πρ. :4349/20-04-2017 

                                                                                                                                                      

∆ιαπιστωµένης νόµιµης απαρτίας κηρύχτηκε η έναρξη της συνεδρίασης. 

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο  του δήµου Γκότση Σοφία -Χριστίνα.  

 

Κατά την εισήγηση του 2
ου

 θέµατος ηµερησίας διάταξης, ο Πρόεδρος έθεσε υπ’ όψιν των µελών του 

Σώµατος τα εξής: 

 

   Το Αυτοτελές Τµήµα Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού  ,το Γραφείο Αθλητισµού 

και Νέας Γενιάς στο  µε το υπ’ αριθµ. 3096/24-03-2017 έγγραφό του εισηγείται  σύµφωνα µε: 

 1) την µε  αρ.  184/22-11-2016(Α∆Α:79ΤΤΩΞΓ-Π4Κ) απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του 

∆ήµου Πάρου 

2)  το ΦΕΚ µε αρ. φύλλου 1362/18-10-2001 τεύχ. Β΄ 

     και  καταθέτει σχέδιο κανονισµού λειτουργίας αθλητικών χώρων ∆ήµου Πάρου 
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ΣΧΕ∆ΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

 

ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ 

 

ΑΡΘΡΟ 1 
 

ΣΚΟΠΟΣ - ΛΕΙΤΟΥΡΓIΑ ΤΩΝ  ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ 

 

Ο παρών κανονισµός καθορίζει το πλαίσιο λειτουργίας όλων των ∆ηµοτικών εγκαταστάσεων / 

υποδοµών άθλησης, κλειστών και υπαίθριων, του ∆ήµου Πάρου . 

Μέσω της εφαρµογής του παρόντος κανονισµού επιδιώκεται η εύρυθµη και αποτελεσµατική 

λειτουργία όλων των αθλητικών ∆ηµοτικών εγκαταστάσεων και υποδοµών του ∆ήµου Πάρου µε 

σκοπό: 

• την υποστήριξη και προαγωγή του µαζικού λαϊκού αθλητισµού όλων των ηλικιών 

• την υποστήριξη και ανάπτυξη του Σχολικού Αθλητισµού όλων των βαθµίδων. 

• την υποστήριξη του Σωµατειακού Αθλητισµού 

• την υποστήριξη και διοργάνωση Αθλητικών, Πολιτιστικών, Ψυχαγωγικών, Εκπαιδευτικών, 

Επιστηµονικών, Συνεδριακών Εκδηλώσεων ∆ιεθνούς, Εθνικού, Περιφερειακού επιπέδου, 

φορέων τοπικού χαρακτήρα και για εκδηλώσεις για άτοµα µε ειδικές ανάγκες. 

  

ΑΡΘΡΟ 2  

 

ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 
 

Την αρµοδιότητα για την εφαρµογή των διατάξεων του παρόντος κανονισµού έχουν οι αρµόδιες 

υπηρεσιακές µονάδες (Αυτοτελές Τµήµα Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού – Γραφείο 

Αθλητισµού και Νέας Γενιάς), σύµφωνα µε τον Οργανισµό Εσωτερικής Υπηρεσίας του ∆ήµου 

Πάρου. Κατόπιν εισηγήσεως του αρµοδίου Τµήµατος, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε απόφασή του 

µπορεί να αναθέτει την εφαρµογή µέρους ή του συνόλου των διατάξεων του παρόντος κανονισµού 

σε επιτροπές διαχείρισης.  

 

ΑΡΘΡΟ 3 

 

ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

Οι ∆ηµοτικοί χώροι άθλησης λειτουργούν από ∆ευτέρα έως Κυριακή και από 08:00 έως 22:00 για 

συγκεκριµένες δράσεις. ∆ύναται το παραπάνω ωράριο να παραταθεί κατόπιν αιτήµατος. Οι ώρες 

λειτουργίας τους καθορίζονται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ή από τις αρµόδιες Επιτροπές, ανάλογα 

µε τα αθλητικά προγράµµατα του ∆ήµου Πάρου, τα σχολικά προγράµµατα, τα αθλητικά 

προγράµµατα της Γ.Γ.Α. (Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού), τις προπονήσεις και τους αγώνες των 

Αθλητικών Συλλόγων/Σωµατείων, Ερασιτεχνικών και Επαγγελµατικών. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

 
ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ  ∆ΙΑΘΕΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΕ ΑΘΛΗΤΕΣ, ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ & ΦΟΡΕΙΣ 

 

• Κάθε υπηρεσία ∆ηµόσια, ΝΠ∆∆ ή ΝΠΙ∆, αθλητικός ή πολιτιστικός φορέας (οµοσπονδία, 

σωµατείο), ιδιωτικός φορέας και κάθε άτοµο που επιθυµεί να κάνει χρήση των αθλητικών 

εγκαταστάσεων του ∆ήµου Πάρου, απευθύνεται εγγράφως στο Γραφείο Αθλητισµού και 

Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του 
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∆ήµου Πάρου, ή στις αρµόδιες Επιτροπές ∆ιαχείρισης εφόσον έχουν συσταθεί οι οποίες  

απαντούν σε κάθε αίτηµα, µετά από σχετική ενηµέρωση του αρµόδιου Αντιδηµάρχου. 

• Η απάντηση πρέπει να δίνεται το συντοµότερο δυνατόν και οπωσδήποτε όχι αργότερα από 

είκοσι (20) ηµέρες από την ηµέρα που υποβλήθηκε το αίτηµα. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ/ΧΩΡΩΝ 

 

1. Στην περίπτωση που τα µέλη των Αθλητικών Σωµατείων που έχουν έδρα το ∆ηµοτικό χώρο 

Άθλησης, πρέπει να προπονούνται σε τακτικές ώρες, κατά τις ηµέρες ∆ευτέρα έως Κυριακή, 

για την προετοιµασία των αγώνων τους, στα Τοπικά, Περιφερειακά, Πανελλήνια ή ∆ιεθνή 

Πρωταθλήµατα, τότε το αίτηµα για χρήση χώρων υποβάλλεται στο Γραφείο Αθλητισµού και 

Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του 

∆ήµου Πάρου εγγράφως από τα αντίστοιχα Σωµατεία. 

2. Οι εγκαταστάσεις των δηµοτικών αθλητικών χώρων θα παραχωρούνται σε αθλητικούς 

συλλόγους/σωµατεία µετά από απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ή της αρµόδιας 

Επιτροπής εφόσον της έχει παραχωρηθεί η αρµοδιότητα, στην οποία θα καθορίζονται ο 

χρόνος παραχώρησης, οι ειδικότεροι όροι παραχώρησης (π.χ συντήρηση αποδυτηρίων, 

λειτουργικά έξοδα, φροντίδα χλοοτάπητα κλπ) και κάθε άλλη λεπτοµέρεια που αφορά στη 

χρήση των εγκαταστάσεων. Σε κάθε περίπτωση απαγορεύεται η παραχώρηση χρήσης των 

∆ηµοτικών Αθλητικών Χώρων από Συλλόγους και Σωµατεία σε τρίτους (φυσικά πρόσωπα ή 

συλλόγους) χωρίς απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ή της αρµόδιας Επιτροπής. 

3. Τα απαραίτητα έγγραφα που οφείλει να καταθέσει το κάθε Σωµατείο για να υπογραφεί το 

σχετικό συµφωνητικό παραχώρησης ώστε να πάρει άδεια χρήσης των αθλητικών χώρων είναι 

τα παρακάτω: 

Α) Καταστατικό Σωµατείου που να ορίζεται η δράση του. 

Β) Πρακτικό εκλογής ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Γ) Αίτηση παραχώρησης αθλητικού χώρου. 

4. Στις περιπτώσεις κατάρτισης προγραµµάτων κεντρικών διοργανώσεων, αγώνων, τότε το 

αίτηµα-πρόγραµµα διοργανώσεων και αγώνων καταθέτει ο αρµόδιος φορέας που οργανώνει 

το κάθε πρωτάθληµα. 

5. Λόγω των διατάξεων της προηγούµενης παραγράφου οι φορείς που ζητούν άδεια χρήσης των 

αθλητικών χώρων θα πρέπει να έχουν υπογράψει το σχετικό συµφωνητικό παραχώρησης 

εντός 30 ηµερών από την ηµέρα της κατάθεσης του αιτήµατος.  

6. Η αρµόδια Επιτροπή ∆ιαχείρισης εξετάζει τα αιτήµατα, καταρτίζει το πρόγραµµα και το 

εισηγείται εγγράφως στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος 

Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου κατά ώρα, ηµέρα και 

εβδοµάδα, για κάθε άθληµα (Μπάσκετ, βόλεϊ, ποδόσφαιρο, τένις, στίβος κ.λπ.). Το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο εγκρίνει το τελικό πρόγραµµα και αυτό αποστέλλεται στον κάθε φορέα που έχει 

υποβάλλει το αίτηµα και αναρτάται σε κάθε αθλητικό χώρο. 

7. Μεµονωµένες αλλαγές στις ώρες προπονήσεων Σωµατείων µπορούν να γίνουν µετά από 

έγγραφη υποβολή σχετικού αιτήµατος στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του 

Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου ή 

στην αρµόδια Επιτροπή διαχείρισης εφόσον έχει συσταθεί και µετά από σχετική δική της 

έγκριση. Επίσης όποτε κρίνει σκόπιµο µπορεί να µαταιώσει ή να τροποποιήσει προπόνηση 

Σωµατείου, όταν λόγοι ανωτέρας βίας το επιβάλλουν (π.χ εκδήλωση – διοργάνωση ηµερίδων 

– αγώνες ΕΠΣ  κ.λπ). 

8. Το Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, 

Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου ή η αρµόδια επιτροπή διαχείρισης εφόσον έχει 

συσταθεί, φροντίζει ώστε να υπάρχουν σε κάθε αθλητική υποδοµή εκτός από ώρες 
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προπονήσεων σωµατείων και ώρες για προγράµµατα µαζικού-λαϊκού αθλητισµού, 

προγράµµατα για Α.Μ.Ε.Α και για µεµονωµένα άτοµα που δεν είναι αθλητές και δεν ανήκουν 

σε οργανωµένο Σωµατείο κατόπιν αιτήµατός τους. 

9. Οι αθλητικοί χώροι δύναται να διατίθενται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου έναντι 

αντιτίµου σε Νοµικά πρόσωπα, φορείς ή ιδιώτες και για τη διοργάνωση πολιτιστικών, 

ψυχαγωγικών, επιστηµονικών, συνεδριακών, εκπαιδευτικών και ενηµερωτικών ή άλλων 

εκδηλώσεων διεθνούς, εθνικού, περιφερειακού, νοµαρχιακού και δηµοτικού επιπέδου. Σε 

κάθε περίπτωση απαγορεύεται η παραχώρηση χρήσης των δηµοτικών αθλητικών χώρων από 

συλλόγους ή σωµατεία σε τρίτους (φυσικά πρόσωπα ή συλλόγους) χωρίς απόφαση του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου. Σε έκτακτες και επείγουσες περιπτώσεις και για µικρής χρονικής 

διάρκειας εκδηλώσεις οι εγκαταστάσεις δύναται να παραχωρούνται, µόνο από την αρµόδια 

Επιτροπή ∆ιαχείρισης.    

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ – ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΣΟ∆Ο 

ΣΤΙΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για να επιτραπεί η είσοδος στις δηµοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις θα πρέπει: 

1. Στην αρχή κάθε προπονητικής ή αγωνιστικής περιόδου να υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση 

του αθλητικού σωµατείου στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  

Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου στην οποία να 

αναφέρεται ότι για την ασφάλεια των αθλητών υπεύθυνα είναι τα σωµατεία.. Τη δήλωση 

αυτή υπογράφει το ∆.Σ., ο ιατρός και ο πρόεδρος του σωµατείου ή ο νόµιµος εκπρόσωπος 

αυτού. 

2. Στην υπεύθυνη δήλωση επισυνάπτεται ονοµαστική κατάσταση των αθλητών και των 

προπονητών του συλλόγου. Σε περίπτωση παρουσίας σε προπόνηση νέων αθλητών, το 

σωµατείο είναι υποχρεωµένο να προσκοµίσει εκ νέου υπεύθυνη δήλωση ότι οι συγκεκριµένοι 

αθλητές ανήκουν στο σωµατείο. 

3. Οι αθλητές θα πρέπει να φέρουν την εµφάνιση της οµάδας τους, ειδικά αθλητικά παπούτσια 

καθώς και τα απαραίτητα υλικά που χρειάζονται για την προπόνησή τους. Μεµονωµένα 

άτοµα δεν υποχρεώνονται να φέρουν εµφάνιση οµάδας αλλά να είναι κατάλληλα ενδεδυµένα. 

4. Κάθε οµάδα αθλητών πρέπει να συνοδεύεται από τον υπεύθυνο προπονητή. Για την 

πιστοποίηση της προπονητικής ικανότητας των προπονητών υπεύθυνα είναι τα σωµατεία. 

5. Οι προπονητές είναι υποχρεωµένοι να συνοδεύουν τους αθλητές τους και να παραµένουν 

µέχρι την αποχώρησή τους από τους αθλητικούς χώρους. Επίσης είναι υπεύθυνοι για τυχόν 

ατυχήµατα που θα τους συµβούν κατά την ώρα προπόνησης ή παραµονής τους στους χώρους 

άθλησης. 

6. Ουδείς αθλητής κάνει χρήση των χώρων και ιδιαίτερα των αθλητικών οργάνων χωρίς την 

επίβλεψη του αρµόδιου προπονητή, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τυχόν ατύχηµα.  

7. Τα µεµονωµένα άτοµα µπορούν να κάνουν χρήση των αθλητικών χώρων και οργάνων 

κατόπιν αιτήµατος το οποίο θα συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση υγείας καθώς και 

επισυναπτόµενης ιατρικής βεβαίωσης. 

8. Κάθε προπονητής ή µεµονωµένο άτοµο είναι υποχρεωµένο να τηρεί πιστά τις ώρες 

προπόνησης. 

9. Για κάθε πρόβληµα ή παράπονο που θα προκύπτει, οι προπονητές, τα σωµατεία και οι ιδιώτες 

θα πρέπει εγγράφως να απευθύνονται στην αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου ή στην αρµόδια 

Επιτροπή. 
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10. Ουδεµία ευθύνη φέρει ο ∆ήµος για οτιδήποτε συµβεί κατά την διάρκεια παραµονής ιδιωτών 

στους αθλητικούς χώρους του ∆ήµου Πάρου. 

11. Σε οποιοδήποτε αγώνα το γηπεδούχο σωµατείο έχει την αποκλειστική ευθύνη για την 

παρουσία ιατρού και φαρµακευτικού υλικού. Εάν ο αγώνας είναι µεταξύ ανεξάρτητων 

οµάδων την ευθύνη της παρουσίας ιατρού έχει ο διοργανωτής του αγώνα. 

12. Τα σωµατεία θα έχουν τακτικές ώρες προπόνησης εβδοµαδιαίως µετά από αίτηµά τους και 

απόφαση του ∆ήµου. Επίσης ο ∆ήµος µπορεί να αποφασίσει  µαταίωση προπόνησης, εφόσον 

συντρέχουν σοβαροί λόγοι, ενηµερώνοντας έγκαιρα τους ενδιαφερόµενους. Μετά το τέλος 

κάθε προπόνησης ή αγώνα θα ελευθερώνονται οι χώροι και θα παραδίδονται  καθαροί. 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΘΛΟΥΜΕΝΩΝ – ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ – ΧΡΗΣΤΩΝ 
 

1. Κάθε προπονητής, υπεύθυνος συλλόγου, αθλητές και µεµονωµένα άτοµα, είναι υποχρεωµένοι να 

εφαρµόζουν τις υποδείξεις των υπευθύνων (π.χ. για την έναρξη, τη λήξη της προπόνησης, τη 

χρήση αποδυτηρίων κ.λπ.) 

2. Η συµπεριφορά των αθλουµένων πρέπει να είναι κόσµια και να συµµορφώνονται στις συµβουλές 

και τις υποδείξεις των υπευθύνων. Όταν επιδεικνύουν ανάρµοστη συµπεριφορά θα δέχονται 

επίπληξη. Σε περίπτωση µη συµµόρφωσης θα αποβάλλονται και δεν θα γίνονται εκ νέου δεκτοί. 

3. Οι αθλητές, οι παράγοντες, οι προπονητές και οι θεατές έχουν την αποκλειστική ευθύνη των 

προσωπικών τους ειδών. 

4. Για κάθε παράπονο ή πρόβληµα που έχουν σε ότι  αφορά τις εγκαταστάσεις και το ωράριο 

µπορούν να απευθύνονται στον προϊστάµενο της αρµόδιας υπηρεσιακής µονάδας αθλητισµού ή 

στην Επιτροπή του χώρου άθλησης του ∆ήµου Πάρου. 
 

ΑΡΘΡΟ 8 
 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΦΘΟΡΕΣ 

 

1. Σε κάθε περίπτωση οι αθλητές θα πρέπει να φροντίζουν ώστε να µην προκαλούν φθορές στους 

χώρους ή στα αποδυτήρια και γενικά στις εγκαταστάσεις των αθλητικών χώρων.  

2. Εσκεµµένες φθορές οργάνων, χώρων άθλησης ή βοηθητικών χώρων από αθλητές, προπονητές, 

παράγοντες ή οπαδούς οµάδων που παρακολουθούν αγώνες τιµωρούνται βάσει των ισχυόντων 

αθλητικών νόµων. 

3. Η τιµωρία µπορεί να είναι η προσωρινή ή οριστική αποβολή του αθλητή, προπονητή, παράγοντα 

και φορέα από τους αθλητικούς χώρους ή σε περίπτωση οπαδών η απαγόρευση εισόδου 

προσωρινά ή οριστικά στους αθλητικούς χώρους. Η υποτροπή θεωρείται επιβαρυντική για τους 

δράστες. 

4. Ο αθλητής, προπονητής, φορέας, σωµατείο, ιδιώτης που προκάλεσε φθορές  πέραν της συνήθους 

χρήσης, είναι υποχρεωµένος να τις αποκαταστήσει άµεσα µε δικά του έξοδα. Ως φθορά 

καταλογίζεται  και η αναγραφή συνθηµάτων ή µηνυµάτων εντός ή στον περιβάλλοντα αθλητικό 

χώρο. 

5. Ο ενδιαφερόµενος σύλλογος ή αθλητής µπορεί να υποβάλλει γραπτώς τις απόψεις και τις 

ενστάσεις του στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής 

Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

 

∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΠΡΟΠΟΝΗΣΕΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 
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1. Οι προπονήσεις των οµάδων θα γίνονται βάσει ωριαίου προγράµµατος που εκπονεί η 

ενδιαφερόµενη οµάδα και το οποίο εγκρίνεται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου ή την 

αρµόδια Επιτροπή ∆ιαχείρισης.  

2. Κάθε αθλητικό σωµατείο, σύλλογος ή φορέας που έχει προπόνηση σε χώρο άθλησης του ∆ήµου 

έχει δικαίωµα να κάνει χρήση των αποδυτηρίων. Επίσης στο χώρο που προπονείται πρέπει να 

έχει στη διάθεσή του όλα τα όργανα π.χ. µπασκέτες, φιλέ, όργανα στίβου, δίχτυα για εστίες 

ποδοσφαίρου κ.λπ. 

3. Τα προς παραχώρηση όργανα του ∆ήµου Πάρου παραδίδονται προς χρήση από τον εκάστοτε 

αρµόδιο και ο υπεύθυνος του συλλόγου υπογράφει σε σχετικό βιβλίο χρέωσης για την παραλαβή 

τους. Μετά το πέρας της προπόνησης επιστρέφουν το υλικό αυτό στον υπεύθυνο υπάλληλο και 

ξεχρεώνεται από το σχετικό βιβλίο. 

4. Η µεταφορά και µετακίνηση των αθλητικών οργάνων είναι αποκλειστική ευθύνη του προπονητή 

και των αθλητών του κάθε Συλλόγου που κάνει χρήση της αθλητικής εγκατάστασης. 

5. Η είσοδος σε κάθε αθλητικό κέντρο θα επιτρέπεται µόνο σε όσους φέρουν τα κατάλληλα 

αθλητικά υποδήµατα και την κατάλληλη αθλητική περιβολή, ανάλογα µε το είδος της άθλησης. 

6. Η χρήση των οργάνων γυµναστικής και ενδυνάµωσης από τους αθλητές θα επιτρέπεται ΜΟΝΟ 

µε την παρουσία στο χώρο υπεύθυνου προπονητή. 

7. Σε ένδειξη σεβασµού προς τους συναθλούµενους θα πρέπει οι χρήστες των αθλητικών χώρων να 

αποφεύγουν τις δυνατές φωνές.  

8. Οι βωµολοχίες απαγορεύονται κατά την διάρκεια της προπόνησης ή των αγώνων. 

9. Μετά το πέρας της άθλησης οι αθλούµενοι θα πρέπει να επαναφέρουν στην αρχική του θέση 

κάθε αντικείµενο άθλησης που χρησιµοποίησαν. Επίσης θα πρέπει να αποµακρύνουν όλα τα 

αντικείµενα που χρησιµοποίησαν (π.χ. µπουκάλια νερού). 

10. Οι αθλητικοί χώροι µετά τη χρήση αγώνων θα πρέπει να βρίσκονται έγκαιρα ελεύθεροι στην 

διάθεση της επόµενης οµάδας που έχει αγώνα. Μετά το τέλος της χρήσης όλοι οι χώροι θα 

ελευθερώνονται και θα παραδίδονται καθαροί. 

  

ΑΡΘΡΟ 10 

 

ΧΡΗΣΗ ΓΗΠΕ∆ΩΝ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ 

 

Η χρήση του γηπέδου µε συνθετικό χλοοτάπητα καθορίζεται ως εξής: 

1. Η είσοδος και η έξοδος προς και από το γήπεδο ποδοσφαίρου θα γίνεται µόνο από συγκεκριµένο 

σηµείο. 

2. Οι γονείς συνοδοί απαγορεύεται να µπαίνουν στο χώρο του γηπέδου την ώρα του αγώνα και της 

προπόνησης. 

3. Για όσο χρόνο διαρκεί προγραµµατισµένη ή έκτακτη συντήρηση του γηπέδου, δεν θα 

διεξάγονται προπονήσεις και αγώνες. 

4. ∆εν επιτρέπεται η χρήση εξάταπων παπουτσιών. Η χρήση γίνεται σύµφωνα µε τις οδηγίες του 

κατασκευαστή. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

 
ΧΡΗΣΗ ΣΤΙΒΟΥ 

 

1. Η είσοδος και η έξοδος προς και από τον στίβο γίνεται µόνο από συγκεκριµένη είσοδο. 

2. Απαγορεύεται η είσοδος στο χώρο του στίβου σε άτοµα που δεν έχουν σχέση µε το συγκεκριµένη 

αθλητική δραστηριότητα. 

3. Απαγορεύεται η είσοδος σε άτοµα µικρότερα των 17 ετών χωρίς τη συνοδεία του προπονητή 

τους (εφόσον πρόκειται για αθλητές). 
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4. Απαγορεύεται η χρήση του συνθετικού χλοοτάπητα του γηπέδου ποδοσφαίρου για τρέξιµο ή η 

χρήση για ασκήσεις από αθλητές και αθλούµενους όταν πραγµατοποιούνται προπονήσεις από 

αθλητικά σωµατεία ποδοσφαίρου καθώς επίσης και η ρήψη ακοντίου, σφύρας, σφαίρας και 

δίσκου. Η δυνατότητα αυτή δύναται να δοθεί, σε συγκεκριµένο χώρο, κατόπιν ειδικής άδειας από 

το Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, 

Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου, ύστερα από σχετικό έγγραφο αίτηµα. 

5. Οι αθλούµενοι είναι υπεύθυνοι για τη φύλαξη των προσωπικών τους αντικειµένων.  
 

ΑΡΘΡΟ 12 
 

ΧΡΗΣΗ ΓΗΠΕ∆ΩΝ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ, 8Χ8 & 5Χ5 
 

• Η διάθεση και η χρήση γηπέδων αντισφαίρισης, 8Χ8 και 5Χ5 θα πραγµατοποιείται σύµφωνα µε 

τη διαδικασία που προβλέπεται στα άρθρα 3,4 και 5 του παρόντος κανονισµού. 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

 
ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΩΝ 

 

1. Για να διεξαχθεί οποιοσδήποτε αγώνας, διεθνής, πανελλήνιος, περιφέρειας, τοπικού 

πρωταθλήµατος, επίσηµος, φιλικός, σχολικός, απαιτείται άδεια αγώνα που εκδίδεται από τον 

αρµόδιο φορέα ή σχολείο ή γραφείο εκπαίδευσης, µε µέριµνα του γηπεδούχου Σωµατείου, των 

οικείων Οµοσπονδιών ή του φορέα διοργάνωσης. 

2. Υπεύθυνος για την έκδοση της άδειας είναι το γηπεδούχο σωµατείο ή ο φορέας διοργάνωσης. 

3. Η άδεια γνωστοποιείται στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος 

Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου τουλάχιστον (5) ηµέρες πριν 

από τη διεξαγωγή του αγώνα. Χωρίς άδεια απαγορεύεται η διεξαγωγή του αγώνα. 

4. Όλοι οι αγώνες διεξάγονται σύµφωνα µε τις προκηρύξεις και τους κανονισµούς των 

Οµοσπονδιών κάθε αθλήµατος ή φορέα διοργάνωσης. 

5. Το γηπεδούχο Σωµατείο φροντίζει να υπάρχουν όλες οι οριζόµενες προϋποθέσεις για την 

διεξαγωγή του αγώνα. Για τον σκοπό αυτό συνεργάζεται µε τα Αστυνοµικά όργανα και κάθε 

άλλο αρµόδιο φορέα ώστε να λαµβάνονται προληπτικά µέτρα για τη βία, τις φθορές κλπ.  

6. Απαραίτητος όρος για τη διεξαγωγή οποιουδήποτε αγώνα είναι η ύπαρξη του αναγκαίου 

προσωπικού (διαιτητής, ιατρός, κ.λπ) από το γηπεδούχο σύλλογο/σωµατείο ή από τον υπεύθυνο 

φορέα διοργάνωσης που απαιτείται για την ασφαλή διεξαγωγή του. 

7. Κατά την διάρκεια του αγώνα εφαρµόζονται οι κανονισµοί κάθε αθλήµατος και ουδείς άλλος  

έχει αρµοδιότητα στον αγωνιστικό χώρο του γηπεδούχου. 

8. Οι επίσηµοι αγώνες προηγούνται έναντι οποιασδήποτε άλλης χρήσης των αθλητικών χώρων  και 

ως εκ τούτου το πρόγραµµα των προπονήσεων τροποποιείται αναλόγως. 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

 

(Α) 

 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΕ ΚΛΕΙΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 

 

1. Όλοι οι αγώνες διεξάγονται σύµφωνα µε τις προκηρύξεις και τους κανονισµούς των 

Οµοσπονδιών ή του φορέα διοργάνωσης του κάθε αθλήµατος. 
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2. Το γηπεδούχο Σωµατείο, φροντίζει να υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για την οµαλή διεξαγωγή 

του αγώνα. Για το σκοπό αυτό συνεργάζεται µε τις αστυνοµικές αρχές και κάθε άλλον αρµόδιο 

φορέα και λαµβάνει µέτρα για την αποφυγή εκδηλώσεων βίας ή φθορών. 

3. Το γηπεδούχο σωµατείο ή ο φορέας διοργάνωσης είναι υποχρεωµένο να καταθέτει το πρόγραµµα 

αγώνων µαζί µε την άδεια αγώνων στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος 

Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου και στην αντίστοιχη αστυνοµική 

αρχή. 

4. Τα αποδυτήρια, κλειδιά, χρονόµετρα κλπ, παραδίδονται προς χρήση από τις αρµόδιες ∆ηµοτικές 

Επιτροπές ∆ιαχείρισης ή το Σωµατείο στον υπεύθυνο του κάθε συλλόγου/σωµατείου πριν από 

κάθε αγώνα. Το χρονικό περιθώριο εξαρτάται από την κατηγορία του αγώνα. Ειδικότερα, 

τουλάχιστον µία ώρα πριν για αγώνες εθνικών κατηγοριών και µισή ώρα τουλάχιστον για αγώνες 

τοπικών, εφηβικών, παιδικών, µικρών ηλικιών και σχολικών πρωταθληµάτων. 

5. Με την έναρξη του αγώνα εφαρµόζονται οι κανονισµοί του κάθε αθλήµατος και το προσωπικό 

του Γραφείου Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, 

Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου δεν έχει καµία αρµοδιότητα στον αγωνιστικό χώρο. 

6. Σε περίπτωση κάποιας ζηµιάς σε λαµπτήρες, δίκτυ, ταµπλό κ.λπ., η είσοδος επιτρέπεται – µετά 

την άδεια του παρατηρητή και της γραµµατείας του αγώνα – σε τεχνικό για την επιδιόρθωση 

αυτής και αφού έχει διακοπεί ο αγώνας. Την ευθύνη αποκατάστασης έχει το γηπεδούχο Σωµατείο 

και την πιστοποίηση για την καλή εκτέλεση αυτής έχει η Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου. 

7. Σε περίπτωση τάιµ-άουτ ή άλλων διακοπών αγώνα που χρειάζεται σκούπισµα το δάπεδο, την 

ευθύνη έχει το γηπεδούχο σωµατείο και το σκούπισµα γίνεται από άτοµο του γηπεδούχου 

σωµατείου. 

8. Κατά τη διάρκεια κάθε αγώνα, το γηπεδούχο σωµατείο ή η αρµόδια οµοσπονδία υποχρεούται να 

διαθέτει στο χώρο αρµόδιο ιατρό – νοσοκόµο, φάρµακα και αυτοκίνητο µεταφοράς ασθενών µε 

οδηγό. 

 
(Β) 

 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ 

 

1. Για τη διεξαγωγή αγώνων ποδοσφαίρου σε κλειστά γήπεδα ισχύουν οι όροι διεξαγωγής αγώνων 

όπως στα κλειστά γυµναστήρια του παρόντος κανονισµού. 

2. Τα αποδυτήρια παραδίδονται προς χρήση από τον υπεύθυνο του γηπεδούχου Σωµατείου στον 

υπεύθυνο του κάθε ποδοσφαιρικού συλλόγου/σωµατείου ενενήντα λεπτά (90’) πριν από τον 

αγώνα. 

 
(Γ) 

 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΤΙΒΟΥ 

 

1. Για τη διεξαγωγή αγώνων στίβου απαιτείται η άδεια του αγώνα. 

2. Όλα τα όργανα και τα υλικά διεξαγωγής του αγώνα παραδίδονται µε κατάσταση από τις 

αποθήκες του ∆ήµου στον υπεύθυνο του Σωµατείου ή στην αρµόδια Επιτροπή των αγώνων ο 

οποίος έχει ορισθεί από τον ΣΕΓΑΣ και µε τη λήξη των αγώνων επιστρέφονται στην αποθήκη µε 

αντίστροφη διαδικασία. 

3. Η τοποθέτηση σε κάθε θέση των οργάνων στον ενδεδειγµένο χώρο (π.χ, εµπόδια, βατήρες, 

στρώµατα, κ.λπ.), είναι αποκλειστική ευθύνη των χρηστών. 

4. Σε περίπτωση διοργάνωσης αγώνων από πλευράς ενός συλλόγου/σωµατείου ή φορέα (πλην του 

ΣΕΓΑΣ), την ευθύνη για τα παραπάνω έχει ο ίδιος ο σύλλογος/σωµατείο, σχολείο ή γραφείο 

εκπαίδευσης ή φορέας. 

5. Η χρήση του σκάµµατος αποτελεί ευθύνη των αρµοδίων του συλλόγου. 

6. Η χάραξη των γραµµών στο ταρτάν του στίβου αποτελεί ευθύνη του ∆ήµου Πάρου. 
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7. Η χάραξη των γραµµών για ακόντιο, σφαίρες, κλπ., αν επιτρέπεται στο συγκεκριµένο αθλητικό 

χώρο, αποτελεί ευθύνη του ∆ήµου Πάρου. 

 

ΑΡΘΡΟ 15 

 
ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

1. Καθιερώνεται τιµολογιακή πολιτική ή παροχή υπηρεσιών στους αθλητικούς χώρους του ∆ήµου 

Πάρου που χρησιµοποιούνται.  

2. Μεταξύ του ∆ήµου Πάρου και των Σωµατείων – Συλλόγων ή φορέων, θα υπογράφεται ιδιωτικό 

συµφωνητικό από το οποίο θα προκύπτουν οι υποχρεώσεις και των δύο µερών. Σ’ αυτό θα 

αναφέρεται ρητά: 

 

Α) Εάν οι σύλλογοι θα καταβάλλουν αντίτιµο για την συντήρηση, καθαρισµό, φύλαξη και έλεγχο 

των αθλητικών χώρων. Το εν λόγω αντίτιµο θα καθορίζεται, ύστερα από εισήγηση των αρµοδίων 

αθλητικών επιτροπών διαχείρισης, από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 

343/2016 απόφασή του. 

 

Β) Εάν θα αναλαµβάνουν την συντήρηση, καθαρισµό, φύλαξη και έλεγχο των αθλητικών χώρων 

µε ιδία µέσα.  

 

Γ) Εάν θα καταθέτουν αντίτιµο επί των εξόδων για ΟΤΕ, ∆ΕΗ, ∆ΕΥΑΠ. Το εν λόγω αντίτιµο θα 

καθορίζεται, ύστερα από εισήγηση των αρµοδίων αθλητικών επιτροπών διαχείρισης, από το 

∆ηµοτικό Συµβούλιο σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 343/2016 απόφασή του. 

 

∆) Εάν υπάρχει συνδυασµός των παραπάνω. 

 

Ε) Εάν υπάρχει δωρεάν παραχώρηση για φιλανθρωπικούς ή άλλους κοινωνικούς ή κοινωφελείς 

σκοπούς. 

    

3. Η µη τήρηση του συµφωνητικού για φθορές και αθέτηση οικονοµικών όρων, συνεπάγεται 

αυτόµατα τη διακοπή παραχώρησης των αθλητικών χώρων και την επιβολή ποινών που θα 

αποφασίζονται από το ∆Σ του ∆ήµου µετά από εισήγηση της αρµόδιας Επιτροπής. 

4. Για την είσπραξη των συγκεκριµένων εσόδων, εάν υπάρχουν, υπεύθυνο είναι το αρµόδιο γραφείο 

εσόδων της διεύθυνσης οικονοµικών υπηρεσιών του ∆ήµου και θα πιστώνονται σε συγκεκριµένο 

Κ.Α.  που θα δηµιουργηθεί µε τροποποίηση του προϋπολογισµού και απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου.   

5. Για την τήρηση άλλων παραγράφων του παρόντος υπεύθυνο είναι το Γραφείο Αθλητισµού. 
 

ΑΡΘΡΟ 16 
 

∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

1. Οι χώροι διαφήµισης καθορίζονται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στις δηµοτικές 

αθλητικές εγκαταστάσεις και εκµισθώνονται σύµφωνα µε τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις 

(΄Αρθρα 15-18 του Β.∆.24-9/20-10-1958, όπως έχει τροποποιηθεί µε το άρθρο 5 του 

Ν.1900/90, Παρ. 6 του άρθρου 9 του Ν.2880/2001).   

2. Στα αθλητικά και άλλα σωµατεία απαγορεύεται η µόνιµη παραχώρηση χρήσης αποδυτηρίων, 

γραφείων, αποθηκών µέσα στις εγκαταστάσεις των αθλητικών χώρων. Παραχωρήσεις 

γίνονται µόνο µε απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου και σύµφωνα µε τις εκάστοτε ισχύουσες 

διατάξεις. 
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3. Για όλους τους χώρους άθλησης, αποθηκών κ.λπ., κλειδιά έχουν οι υπεύθυνοι της χρήσης των 

δηµοτικών αθλητικών χώρων και οι αρµόδιες Επιτροπές ∆ιαχείρισης. 

4. Απαγορεύεται σε όλους τους κλειστούς αθλητικούς χώρους (κλειστό γυµναστήριο, 

αποδυτήρια κ.λπ.), ή σε λοιπούς κοινόχρηστους χώρους ατοµικής υγιεινής κατανάλωση κάθε 

είδους τροφίµων και ποτών.  

5. Απαγορεύεται το κάπνισµα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. Υπεύθυνος για την τήρηση 

του µέτρου είναι ο αρµόδιος υπάλληλος ή η Επιτροπή ∆ιαχείρισης του κάθε χώρου άθλησης, 

ο οποίος σε περίπτωση που εντοπίσει αθλητή ή χρήστη των αθλητικών εγκαταστάσεων να 

καπνίζει εντός του χώρου άθλησης, οφείλει να του ζητήσει ευγενικά να σβήσει το τσιγάρο 

και εφόσον δεν το πράττει καλεί την Ελληνική Αστυνοµία. 

6. Απαγορεύεται η κατανάλωση ή/και χρήση κάθε είδους φαρµάκων, φαρµακευτικών ή 

παρεµφερών ουσιών και ίδιοσκευασµάτων εντός των προπονητικών χώρων κατά την ώρα 

των προπονήσεων και των αγώνων εάν δεν υπάρχει συνταγή γιατρού. 

7. Απαγορεύεται η τοποθέτηση διαφηµιστικών εντύπων κ.λπ. στους πίνακες ανακοινώσεων των 

γηπέδων. 

8. Απαγορεύεται η είσοδος σε κατοικίδια ζώα στον αγωνιστικό χώρο, στην κερκίδα και στους 

βοηθητικούς χώρους των κλειστών γυµναστηρίων, σταδίων, γηπέδων ποδοσφαίρου. 

Εξαίρεση αποτελούν ειδικά εκπαιδευµένα ζώα ασφαλείας. 

9. Απαγορεύεται η διέλευση και στάθµευση παντός τροχοφόρου στους αθλητικούς χώρους. 

Ειδικότερα για την τοποθέτηση πτυσσόµενων εξεδρών επάνω στον χλοοτάπητα του γηπέδου 

απαιτείται απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Εξαιρούνται τα κρατικά οχήµατα, τα 

οχήµατα της Εθελοντικής Οµάδας ∆ιάσωσης καθώς και τα οχήµατα που µεταφέρουν ΑµΕΑ 

τα οποία  µετά από έγκριση του ∆ήµου δύνανται να µετακινούνται εντός των αθλητικών 

χώρων. Τα αναπηρικά αµαξίδια µε τον συνοδό τους εισέρχονται ελεύθερα σε όλους τους 

αθλητικούς χώρους. 

10. ∆εν επιτρέπεται η είσοδος ποδηλάτων – οχηµάτων στα κλειστά γυµναστήρια εκτός αν έχουν 

ειδικές εγκαταστάσεις. Εξαίρεση αποτελούν τα αµαξίδια των Α.Μ.Ε.Α. 

11. Όταν άτοµα (αθλητές, προπονητές και χρήστες) καταφέρονται κατά των υπαλλήλων του 

∆ηµοτικού χώρου άθλησης, εξυβρίζουν και απειλούν επειδή τους απαγορεύεται η είσοδος σε 

χώρο, ο υπάλληλος καλεί την Ελληνική Αστυνοµία. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ο Πρόεδρος της  Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κάλεσε τα µέλη της να 

αποφασίσουν σχετικά. 

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 

αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και λαµβάνοντας υπόψη το αρ.73 του Ν.3852/2010, την 

µε  αρ.  184/22-11-2016(Α∆Α:79ΤΤΩΞΓ-Π4Κ) απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου 

Πάρου, , το ΦΕΚ µε αρ. φύλλου 1362/18-10-2001 τεύχ. Β΄, τις προτάσεις των µελών της και τα 

λοιπά στοιχεία του φακέλου,  

Αποφασίζει  κατά πλειοψηφία 

Εισηγείται στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και καταθέτει σχέδιο κανονισµού λειτουργίας αθλητικών 

χώρων ∆ήµου Πάρου,το οποίο έχει ως εξής: 

 

 ΣΧΕ∆ΙΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

 

ΕΝΙΑΙΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ 

 

ΑΡΘΡΟ 1 
 

ΣΚΟΠΟΣ - ΛΕΙΤΟΥΡΓIΑ ΤΩΝ  ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ 
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Ο παρών κανονισµός καθορίζει το πλαίσιο λειτουργίας όλων των ∆ηµοτικών εγκαταστάσεων / 

υποδοµών άθλησης, κλειστών και υπαίθριων, του ∆ήµου Πάρου . 

Μέσω της εφαρµογής του παρόντος κανονισµού επιδιώκεται η εύρυθµη και αποτελεσµατική 

λειτουργία όλων των αθλητικών ∆ηµοτικών εγκαταστάσεων και υποδοµών του ∆ήµου Πάρου µε 

σκοπό: 

• την υποστήριξη και προαγωγή του µαζικού λαϊκού αθλητισµού όλων των ηλικιών 

• την υποστήριξη και ανάπτυξη του Σχολικού Αθλητισµού όλων των βαθµίδων. 

• την υποστήριξη του Σωµατειακού Αθλητισµού 

• την υποστήριξη και διοργάνωση Αθλητικών, Πολιτιστικών, Ψυχαγωγικών, Εκπαιδευτικών, 

Επιστηµονικών, Συνεδριακών Εκδηλώσεων ∆ιεθνούς, Εθνικού, Περιφερειακού επιπέδου, 

φορέων τοπικού χαρακτήρα και για εκδηλώσεις για άτοµα µε ειδικές ανάγκες. 

  

ΑΡΘΡΟ 2  

 

ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ∆ΙΑΤΑΞΕΩΝ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 
 

Την αρµοδιότητα για την εφαρµογή των διατάξεων του παρόντος κανονισµού έχουν οι αρµόδιες 

υπηρεσιακές µονάδες (Αυτοτελές Τµήµα Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού – Γραφείο 

Αθλητισµού και Νέας Γενιάς), σύµφωνα µε τον Οργανισµό Εσωτερικής Υπηρεσίας του ∆ήµου 

Πάρου. Κατόπιν εισηγήσεως του αρµοδίου Τµήµατος, το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε απόφασή του 

µπορεί να αναθέτει την εφαρµογή µέρους ή του συνόλου των διατάξεων του παρόντος κανονισµού 

σε επιτροπές διαχείρισης.  

 

ΑΡΘΡΟ 3 

 

ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

Οι ∆ηµοτικοί χώροι άθλησης λειτουργούν από ∆ευτέρα έως Κυριακή και από 08:00 έως 22:00 για 

συγκεκριµένες δράσεις. ∆ύναται το παραπάνω ωράριο να παραταθεί κατόπιν αιτήµατος. Οι ώρες 

λειτουργίας τους καθορίζονται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ή από τις αρµόδιες Επιτροπές, ανάλογα 

µε τα αθλητικά προγράµµατα του ∆ήµου Πάρου, τα σχολικά προγράµµατα, τα αθλητικά 

προγράµµατα της Γ.Γ.Α. (Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού), τις προπονήσεις και τους αγώνες των 

Αθλητικών Συλλόγων/Σωµατείων, Ερασιτεχνικών και Επαγγελµατικών. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

 
ΧΡΗΣΗ ΧΩΡΩΝ ΑΘΛΗΣΗΣ  ∆ΙΑΘΕΣΗ ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΕ ΑΘΛΗΤΕΣ, ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ & ΦΟΡΕΙΣ 

 

• Κάθε υπηρεσία ∆ηµόσια, ΝΠ∆∆ ή ΝΠΙ∆, αθλητικός ή πολιτιστικός φορέας (οµοσπονδία, 

σωµατείο), ιδιωτικός φορέας και κάθε άτοµο που επιθυµεί να κάνει χρήση των αθλητικών 

εγκαταστάσεων του ∆ήµου Πάρου, απευθύνεται εγγράφως στο Γραφείο Αθλητισµού και 

Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του 

∆ήµου Πάρου, ή στις αρµόδιες Επιτροπές ∆ιαχείρισης εφόσον έχουν συσταθεί οι οποίες  

απαντούν σε κάθε αίτηµα, µετά από σχετική ενηµέρωση του αρµόδιου Αντιδηµάρχου. 

• Η απάντηση πρέπει να δίνεται το συντοµότερο δυνατόν και οπωσδήποτε όχι αργότερα από 

είκοσι (20) ηµέρες από την ηµέρα που υποβλήθηκε το αίτηµα. 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

 
∆ΙΑ∆ΙΚΑΣΙΑ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ/ΧΩΡΩΝ 
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10. Στην περίπτωση που τα µέλη των Αθλητικών Σωµατείων που έχουν έδρα το ∆ηµοτικό χώρο 

Άθλησης, πρέπει να προπονούνται σε τακτικές ώρες, κατά τις ηµέρες ∆ευτέρα έως Κυριακή, 

για την προετοιµασία των αγώνων τους, στα Τοπικά, Περιφερειακά, Πανελλήνια ή ∆ιεθνή 

Πρωταθλήµατα, τότε το αίτηµα για χρήση χώρων υποβάλλεται στο Γραφείο Αθλητισµού και 

Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του 

∆ήµου Πάρου εγγράφως από τα αντίστοιχα Σωµατεία. 

11. Οι εγκαταστάσεις των δηµοτικών αθλητικών χώρων θα παραχωρούνται σε αθλητικούς 

συλλόγους/σωµατεία µετά από απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ή της αρµόδιας 

Επιτροπής εφόσον της έχει παραχωρηθεί η αρµοδιότητα, στην οποία θα καθορίζονται ο 

χρόνος παραχώρησης, οι ειδικότεροι όροι παραχώρησης (π.χ συντήρηση αποδυτηρίων, 

λειτουργικά έξοδα, φροντίδα χλοοτάπητα κλπ) και κάθε άλλη λεπτοµέρεια που αφορά στη 

χρήση των εγκαταστάσεων. Σε κάθε περίπτωση απαγορεύεται η παραχώρηση χρήσης των 

∆ηµοτικών Αθλητικών Χώρων από Συλλόγους και Σωµατεία σε τρίτους (φυσικά πρόσωπα ή 

συλλόγους) χωρίς απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ή της αρµόδιας Επιτροπής. 

12. Τα απαραίτητα έγγραφα που οφείλει να καταθέσει το κάθε Σωµατείο για να υπογραφεί το 

σχετικό συµφωνητικό παραχώρησης ώστε να πάρει άδεια χρήσης των αθλητικών χώρων είναι 

τα παρακάτω: 

Α) Καταστατικό Σωµατείου που να ορίζεται η δράση του. 

Β) Πρακτικό εκλογής ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Γ) Αίτηση παραχώρησης αθλητικού χώρου. 

13. Στις περιπτώσεις κατάρτισης προγραµµάτων κεντρικών διοργανώσεων, αγώνων, τότε το 

αίτηµα-πρόγραµµα διοργανώσεων και αγώνων καταθέτει ο αρµόδιος φορέας που οργανώνει 

το κάθε πρωτάθληµα. 

14. Λόγω των διατάξεων της προηγούµενης παραγράφου οι φορείς που ζητούν άδεια χρήσης των 

αθλητικών χώρων θα πρέπει να έχουν υπογράψει το σχετικό συµφωνητικό παραχώρησης 

εντός 30 ηµερών από την ηµέρα της κατάθεσης του αιτήµατος.  

15. Η αρµόδια Επιτροπή ∆ιαχείρισης εξετάζει τα αιτήµατα, καταρτίζει το πρόγραµµα και το 

εισηγείται εγγράφως στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος 

Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου κατά ώρα, ηµέρα και 

εβδοµάδα, για κάθε άθληµα (Μπάσκετ, βόλεϊ, ποδόσφαιρο, τένις, στίβος κ.λπ.). Το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο εγκρίνει το τελικό πρόγραµµα και αυτό αποστέλλεται στον κάθε φορέα που έχει 

υποβάλλει το αίτηµα και αναρτάται σε κάθε αθλητικό χώρο. 

16. Μεµονωµένες αλλαγές στις ώρες προπονήσεων Σωµατείων µπορούν να γίνουν µετά από 

έγγραφη υποβολή σχετικού αιτήµατος στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του 

Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου ή 

στην αρµόδια Επιτροπή διαχείρισης εφόσον έχει συσταθεί και µετά από σχετική δική της 

έγκριση. Επίσης όποτε κρίνει σκόπιµο µπορεί να µαταιώσει ή να τροποποιήσει προπόνηση 

Σωµατείου, όταν λόγοι ανωτέρας βίας το επιβάλλουν (π.χ εκδήλωση – διοργάνωση ηµερίδων 

– αγώνες ΕΠΣ  κ.λπ). 

17. Το Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, 

Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου ή η αρµόδια επιτροπή διαχείρισης εφόσον έχει 

συσταθεί, φροντίζει ώστε να υπάρχουν σε κάθε αθλητική υποδοµή εκτός από ώρες 

προπονήσεων σωµατείων και ώρες για προγράµµατα µαζικού-λαϊκού αθλητισµού, 

προγράµµατα για Α.Μ.Ε.Α και για µεµονωµένα άτοµα που δεν είναι αθλητές και δεν ανήκουν 

σε οργανωµένο Σωµατείο κατόπιν αιτήµατός τους. 

18. Οι αθλητικοί χώροι δύναται να διατίθενται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου έναντι 

αντιτίµου σε Νοµικά πρόσωπα, φορείς ή ιδιώτες και για τη διοργάνωση πολιτιστικών, 

ψυχαγωγικών, επιστηµονικών, συνεδριακών, εκπαιδευτικών και ενηµερωτικών ή άλλων 

εκδηλώσεων διεθνούς, εθνικού, περιφερειακού, νοµαρχιακού και δηµοτικού επιπέδου. Σε 

κάθε περίπτωση απαγορεύεται η παραχώρηση χρήσης των δηµοτικών αθλητικών χώρων από 

συλλόγους ή σωµατεία σε τρίτους (φυσικά πρόσωπα ή συλλόγους) χωρίς απόφαση του 
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∆ηµοτικού Συµβουλίου. Σε έκτακτες και επείγουσες περιπτώσεις και για µικρής χρονικής 

διάρκειας εκδηλώσεις οι εγκαταστάσεις δύναται να παραχωρούνται, µόνο από την αρµόδια 

Επιτροπή ∆ιαχείρισης.    

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ – ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΩΝ ΓΙΑ ΕΙΣΟ∆Ο 

ΣΤΙΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΕΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 

Για να επιτραπεί η είσοδος στις δηµοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις θα πρέπει: 

13. Στην αρχή κάθε προπονητικής ή αγωνιστικής περιόδου να υποβάλλεται υπεύθυνη δήλωση 

του αθλητικού σωµατείου στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  

Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου στην οποία να 

αναφέρεται ότι για την ασφάλεια των αθλητών υπεύθυνα είναι τα σωµατεία.. Τη δήλωση 

αυτή υπογράφει το ∆.Σ., ο ιατρός και ο πρόεδρος του σωµατείου ή ο νόµιµος εκπρόσωπος 

αυτού. 

14. Στην υπεύθυνη δήλωση επισυνάπτεται ονοµαστική κατάσταση των αθλητών και των 

προπονητών του συλλόγου. Σε περίπτωση παρουσίας σε προπόνηση νέων αθλητών, το 

σωµατείο είναι υποχρεωµένο να προσκοµίσει εκ νέου υπεύθυνη δήλωση ότι οι συγκεκριµένοι 

αθλητές ανήκουν στο σωµατείο. 

15. Οι αθλητές θα πρέπει να φέρουν την εµφάνιση της οµάδας τους, ειδικά αθλητικά παπούτσια 

καθώς και τα απαραίτητα υλικά που χρειάζονται για την προπόνησή τους. Μεµονωµένα 

άτοµα δεν υποχρεώνονται να φέρουν εµφάνιση οµάδας αλλά να είναι κατάλληλα ενδεδυµένα. 

16. Κάθε οµάδα αθλητών πρέπει να συνοδεύεται από τον υπεύθυνο προπονητή. Για την 

πιστοποίηση της προπονητικής ικανότητας των προπονητών υπεύθυνα είναι τα σωµατεία. 

17. Οι προπονητές είναι υποχρεωµένοι να συνοδεύουν τους αθλητές τους και να παραµένουν 

µέχρι την αποχώρησή τους από τους αθλητικούς χώρους. Επίσης είναι υπεύθυνοι για τυχόν 

ατυχήµατα που θα τους συµβούν κατά την ώρα προπόνησης ή παραµονής τους στους χώρους 

άθλησης. 

18. Ουδείς αθλητής κάνει χρήση των χώρων και ιδιαίτερα των αθλητικών οργάνων χωρίς την 

επίβλεψη του αρµόδιου προπονητή, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τυχόν ατύχηµα.  

19. Τα µεµονωµένα άτοµα µπορούν να κάνουν χρήση των αθλητικών χώρων και οργάνων 

κατόπιν αιτήµατος το οποίο θα συνοδεύεται από υπεύθυνη δήλωση υγείας καθώς και 

επισυναπτόµενης ιατρικής βεβαίωσης. 

20. Κάθε προπονητής ή µεµονωµένο άτοµο είναι υποχρεωµένο να τηρεί πιστά τις ώρες 

προπόνησης. 

21. Για κάθε πρόβληµα ή παράπονο που θα προκύπτει, οι προπονητές, τα σωµατεία και οι ιδιώτες 

θα πρέπει εγγράφως να απευθύνονται στην αρµόδια υπηρεσία του ∆ήµου ή στην αρµόδια 

Επιτροπή. 

22. Ουδεµία ευθύνη φέρει ο ∆ήµος για οτιδήποτε συµβεί κατά την διάρκεια παραµονής ιδιωτών 

στους αθλητικούς χώρους του ∆ήµου Πάρου. 

23. Σε οποιοδήποτε αγώνα το γηπεδούχο σωµατείο έχει την αποκλειστική ευθύνη για την 

παρουσία ιατρού και φαρµακευτικού υλικού. Εάν ο αγώνας είναι µεταξύ ανεξάρτητων 

οµάδων την ευθύνη της παρουσίας ιατρού έχει ο διοργανωτής του αγώνα. 

24. Τα σωµατεία θα έχουν τακτικές ώρες προπόνησης εβδοµαδιαίως µετά από αίτηµά τους και 

απόφαση του ∆ήµου. Επίσης ο ∆ήµος µπορεί να αποφασίσει  µαταίωση προπόνησης, εφόσον 

συντρέχουν σοβαροί λόγοι, ενηµερώνοντας έγκαιρα τους ενδιαφερόµενους. Μετά το τέλος 

κάθε προπόνησης ή αγώνα θα ελευθερώνονται οι χώροι και θα παραδίδονται  καθαροί. 
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ΑΡΘΡΟ 7 

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΘΛΟΥΜΕΝΩΝ – ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ – ΧΡΗΣΤΩΝ 
 

5. Κάθε προπονητής, υπεύθυνος συλλόγου, αθλητές και µεµονωµένα άτοµα, είναι υποχρεωµένοι να 

εφαρµόζουν τις υποδείξεις των υπευθύνων (π.χ. για την έναρξη, τη λήξη της προπόνησης, τη 

χρήση αποδυτηρίων κ.λπ.) 

6. Η συµπεριφορά των αθλουµένων πρέπει να είναι κόσµια και να συµµορφώνονται στις συµβουλές 

και τις υποδείξεις των υπευθύνων. Όταν επιδεικνύουν ανάρµοστη συµπεριφορά θα δέχονται 

επίπληξη. Σε περίπτωση µη συµµόρφωσης θα αποβάλλονται και δεν θα γίνονται εκ νέου δεκτοί. 

7. Οι αθλητές, οι παράγοντες, οι προπονητές και οι θεατές έχουν την αποκλειστική ευθύνη των 

προσωπικών τους ειδών. 

8. Για κάθε παράπονο ή πρόβληµα που έχουν σε ότι  αφορά τις εγκαταστάσεις και το ωράριο 

µπορούν να απευθύνονται στον προϊστάµενο της αρµόδιας υπηρεσιακής µονάδας αθλητισµού ή 

στην Επιτροπή του χώρου άθλησης του ∆ήµου Πάρου. 
 

ΑΡΘΡΟ 8 
 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΦΘΟΡΕΣ 

 

6. Σε κάθε περίπτωση οι αθλητές θα πρέπει να φροντίζουν ώστε να µην προκαλούν φθορές στους 

χώρους ή στα αποδυτήρια και γενικά στις εγκαταστάσεις των αθλητικών χώρων.  

7. Εσκεµµένες φθορές οργάνων, χώρων άθλησης ή βοηθητικών χώρων από αθλητές, προπονητές, 

παράγοντες ή οπαδούς οµάδων που παρακολουθούν αγώνες τιµωρούνται βάσει των ισχυόντων 

αθλητικών νόµων. 

8. Η τιµωρία µπορεί να είναι η προσωρινή ή οριστική αποβολή του αθλητή, προπονητή, παράγοντα 

και φορέα από τους αθλητικούς χώρους ή σε περίπτωση οπαδών η απαγόρευση εισόδου 

προσωρινά ή οριστικά στους αθλητικούς χώρους. Η υποτροπή θεωρείται επιβαρυντική για τους 

δράστες. 

9. Ο αθλητής, προπονητής, φορέας, σωµατείο, ιδιώτης που προκάλεσε φθορές  πέραν της συνήθους 

χρήσης, είναι υποχρεωµένος να τις αποκαταστήσει άµεσα µε δικά του έξοδα. Ως φθορά 

καταλογίζεται  και η αναγραφή συνθηµάτων ή µηνυµάτων εντός ή στον περιβάλλοντα αθλητικό 

χώρο. 

10. Ο ενδιαφερόµενος σύλλογος ή αθλητής µπορεί να υποβάλλει γραπτώς τις απόψεις και τις 

ενστάσεις του στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής 

Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου. 

 

ΑΡΘΡΟ 9 

 

∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΠΡΟΠΟΝΗΣΕΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ 

 

11. Οι προπονήσεις των οµάδων θα γίνονται βάσει ωριαίου προγράµµατος που εκπονεί η 

ενδιαφερόµενη οµάδα και το οποίο εγκρίνεται από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου ή την 

αρµόδια Επιτροπή ∆ιαχείρισης.  

12. Κάθε αθλητικό σωµατείο, σύλλογος ή φορέας που έχει προπόνηση σε χώρο άθλησης του ∆ήµου 

έχει δικαίωµα να κάνει χρήση των αποδυτηρίων. Επίσης στο χώρο που προπονείται πρέπει να 

έχει στη διάθεσή του όλα τα όργανα π.χ. µπασκέτες, φιλέ, όργανα στίβου, δίχτυα για εστίες 

ποδοσφαίρου κ.λπ. 

13. Τα προς παραχώρηση όργανα του ∆ήµου Πάρου παραδίδονται προς χρήση από τον εκάστοτε 

αρµόδιο και ο υπεύθυνος του συλλόγου υπογράφει σε σχετικό βιβλίο χρέωσης για την παραλαβή 
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τους. Μετά το πέρας της προπόνησης επιστρέφουν το υλικό αυτό στον υπεύθυνο υπάλληλο και 

ξεχρεώνεται από το σχετικό βιβλίο. 

14. Η µεταφορά και µετακίνηση των αθλητικών οργάνων είναι αποκλειστική ευθύνη του προπονητή 

και των αθλητών του κάθε Συλλόγου που κάνει χρήση της αθλητικής εγκατάστασης. 

15. Η είσοδος σε κάθε αθλητικό κέντρο θα επιτρέπεται µόνο σε όσους φέρουν τα κατάλληλα 

αθλητικά υποδήµατα και την κατάλληλη αθλητική περιβολή, ανάλογα µε το είδος της άθλησης. 

16. Η χρήση των οργάνων γυµναστικής και ενδυνάµωσης από τους αθλητές θα επιτρέπεται ΜΟΝΟ 

µε την παρουσία στο χώρο υπεύθυνου προπονητή. 

17. Σε ένδειξη σεβασµού προς τους συναθλούµενους θα πρέπει οι χρήστες των αθλητικών χώρων να 

αποφεύγουν τις δυνατές φωνές.  

18. Οι βωµολοχίες απαγορεύονται κατά την διάρκεια της προπόνησης ή των αγώνων. 

19. Μετά το πέρας της άθλησης οι αθλούµενοι θα πρέπει να επαναφέρουν στην αρχική του θέση 

κάθε αντικείµενο άθλησης που χρησιµοποίησαν. Επίσης θα πρέπει να αποµακρύνουν όλα τα 

αντικείµενα που χρησιµοποίησαν (π.χ. µπουκάλια νερού). 

20. Οι αθλητικοί χώροι µετά τη χρήση αγώνων θα πρέπει να βρίσκονται έγκαιρα ελεύθεροι στην 

διάθεση της επόµενης οµάδας που έχει αγώνα. Μετά το τέλος της χρήσης όλοι οι χώροι θα 

ελευθερώνονται και θα παραδίδονται καθαροί. 

  

ΑΡΘΡΟ 10 

 

ΧΡΗΣΗ ΓΗΠΕ∆ΩΝ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ 

 

Η χρήση του γηπέδου µε συνθετικό χλοοτάπητα καθορίζεται ως εξής: 

5. Η είσοδος και η έξοδος προς και από το γήπεδο ποδοσφαίρου θα γίνεται µόνο από συγκεκριµένο 

σηµείο. 

6. Οι γονείς συνοδοί απαγορεύεται να µπαίνουν στο χώρο του γηπέδου την ώρα του αγώνα και της 

προπόνησης. 

7. Για όσο χρόνο διαρκεί προγραµµατισµένη ή έκτακτη συντήρηση του γηπέδου, δεν θα 

διεξάγονται προπονήσεις και αγώνες. 

8. ∆εν επιτρέπεται η χρήση εξάταπων παπουτσιών. Η χρήση γίνεται σύµφωνα µε τις οδηγίες του 

κατασκευαστή. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

 
ΧΡΗΣΗ ΣΤΙΒΟΥ 

 

6. Η είσοδος και η έξοδος προς και από τον στίβο γίνεται µόνο από συγκεκριµένη είσοδο. 

7. Απαγορεύεται η είσοδος στο χώρο του στίβου σε άτοµα που δεν έχουν σχέση µε το συγκεκριµένη 

αθλητική δραστηριότητα. 

8. Απαγορεύεται η είσοδος σε άτοµα µικρότερα των 17 ετών χωρίς τη συνοδεία του προπονητή 

τους (εφόσον πρόκειται για αθλητές). 

9. Απαγορεύεται η χρήση του συνθετικού χλοοτάπητα του γηπέδου ποδοσφαίρου για τρέξιµο ή η 

χρήση για ασκήσεις από αθλητές και αθλούµενους όταν πραγµατοποιούνται προπονήσεις από 

αθλητικά σωµατεία ποδοσφαίρου καθώς επίσης και η ρήψη ακοντίου, σφύρας, σφαίρας και 

δίσκου. Η δυνατότητα αυτή δύναται να δοθεί, σε συγκεκριµένο χώρο, κατόπιν ειδικής άδειας από 

το Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, 

Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου, ύστερα από σχετικό έγγραφο αίτηµα. 

10. Οι αθλούµενοι είναι υπεύθυνοι για τη φύλαξη των προσωπικών τους αντικειµένων.  
 

ΑΡΘΡΟ 12 
 

ΧΡΗΣΗ ΓΗΠΕ∆ΩΝ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ, 8Χ8 & 5Χ5 
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• Η διάθεση και η χρήση γηπέδων αντισφαίρισης, 8Χ8 και 5Χ5 θα πραγµατοποιείται σύµφωνα µε 

τη διαδικασία που προβλέπεται στα άρθρα 3,4 και 5 του παρόντος κανονισµού. 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

 
ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΑΓΩΝΩΝ 

 

9. Για να διεξαχθεί οποιοσδήποτε αγώνας, διεθνής, πανελλήνιος, περιφέρειας, τοπικού 

πρωταθλήµατος, επίσηµος, φιλικός, σχολικός, απαιτείται άδεια αγώνα που εκδίδεται από τον 

αρµόδιο φορέα ή σχολείο ή γραφείο εκπαίδευσης, µε µέριµνα του γηπεδούχου Σωµατείου, των 

οικείων Οµοσπονδιών ή του φορέα διοργάνωσης. 

10. Υπεύθυνος για την έκδοση της άδειας είναι το γηπεδούχο σωµατείο ή ο φορέας διοργάνωσης. 

11. Η άδεια γνωστοποιείται στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος 

Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου τουλάχιστον (5) ηµέρες πριν 

από τη διεξαγωγή του αγώνα. Χωρίς άδεια απαγορεύεται η διεξαγωγή του αγώνα. 

12. Όλοι οι αγώνες διεξάγονται σύµφωνα µε τις προκηρύξεις και τους κανονισµούς των 

Οµοσπονδιών κάθε αθλήµατος ή φορέα διοργάνωσης. 

13. Το γηπεδούχο Σωµατείο φροντίζει να υπάρχουν όλες οι οριζόµενες προϋποθέσεις για την 

διεξαγωγή του αγώνα. Για τον σκοπό αυτό συνεργάζεται µε τα Αστυνοµικά όργανα και κάθε 

άλλο αρµόδιο φορέα ώστε να λαµβάνονται προληπτικά µέτρα για τη βία, τις φθορές κλπ.  

14. Απαραίτητος όρος για τη διεξαγωγή οποιουδήποτε αγώνα είναι η ύπαρξη του αναγκαίου 

προσωπικού (διαιτητής, ιατρός, κ.λπ) από το γηπεδούχο σύλλογο/σωµατείο ή από τον υπεύθυνο 

φορέα διοργάνωσης που απαιτείται για την ασφαλή διεξαγωγή του. 

15. Κατά την διάρκεια του αγώνα εφαρµόζονται οι κανονισµοί κάθε αθλήµατος και ουδείς άλλος  

έχει αρµοδιότητα στον αγωνιστικό χώρο του γηπεδούχου. 

16. Οι επίσηµοι αγώνες προηγούνται έναντι οποιασδήποτε άλλης χρήσης των αθλητικών χώρων  και 

ως εκ τούτου το πρόγραµµα των προπονήσεων τροποποιείται αναλόγως. 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

 

(Α) 

 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΕ ΚΛΕΙΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 

 

9. Όλοι οι αγώνες διεξάγονται σύµφωνα µε τις προκηρύξεις και τους κανονισµούς των 

Οµοσπονδιών ή του φορέα διοργάνωσης του κάθε αθλήµατος. 

10. Το γηπεδούχο Σωµατείο, φροντίζει να υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις για την οµαλή διεξαγωγή 

του αγώνα. Για το σκοπό αυτό συνεργάζεται µε τις αστυνοµικές αρχές και κάθε άλλον αρµόδιο 

φορέα και λαµβάνει µέτρα για την αποφυγή εκδηλώσεων βίας ή φθορών. 

11. Το γηπεδούχο σωµατείο ή ο φορέας διοργάνωσης είναι υποχρεωµένο να καταθέτει το πρόγραµµα 

αγώνων µαζί µε την άδεια αγώνων στο Γραφείο Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος 

Κοινωνικής Μέριµνας, Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου και στην αντίστοιχη αστυνοµική 

αρχή. 

12. Τα αποδυτήρια, κλειδιά, χρονόµετρα κλπ, παραδίδονται προς χρήση από τις αρµόδιες ∆ηµοτικές 

Επιτροπές ∆ιαχείρισης ή το Σωµατείο στον υπεύθυνο του κάθε συλλόγου/σωµατείου πριν από 

κάθε αγώνα. Το χρονικό περιθώριο εξαρτάται από την κατηγορία του αγώνα. Ειδικότερα, 

τουλάχιστον µία ώρα πριν για αγώνες εθνικών κατηγοριών και µισή ώρα τουλάχιστον για αγώνες 

τοπικών, εφηβικών, παιδικών, µικρών ηλικιών και σχολικών πρωταθληµάτων. 
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13. Με την έναρξη του αγώνα εφαρµόζονται οι κανονισµοί του κάθε αθλήµατος και το προσωπικό 

του Γραφείου Αθλητισµού και Νέας Γενιάς του Αυτοτελούς  Τµήµατος Κοινωνικής Μέριµνας, 

Παιδείας και Πολιτισµού του ∆ήµου Πάρου δεν έχει καµία αρµοδιότητα στον αγωνιστικό χώρο. 

14. Σε περίπτωση κάποιας ζηµιάς σε λαµπτήρες, δίκτυ, ταµπλό κ.λπ., η είσοδος επιτρέπεται – µετά 

την άδεια του παρατηρητή και της γραµµατείας του αγώνα – σε τεχνικό για την επιδιόρθωση 

αυτής και αφού έχει διακοπεί ο αγώνας. Την ευθύνη αποκατάστασης έχει το γηπεδούχο Σωµατείο 

και την πιστοποίηση για την καλή εκτέλεση αυτής έχει η Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου. 

15. Σε περίπτωση τάιµ-άουτ ή άλλων διακοπών αγώνα που χρειάζεται σκούπισµα το δάπεδο, την 

ευθύνη έχει το γηπεδούχο σωµατείο και το σκούπισµα γίνεται από άτοµο του γηπεδούχου 

σωµατείου. 

16. Κατά τη διάρκεια κάθε αγώνα, το γηπεδούχο σωµατείο ή η αρµόδια οµοσπονδία υποχρεούται να 

διαθέτει στο χώρο αρµόδιο ιατρό – νοσοκόµο, φάρµακα και αυτοκίνητο µεταφοράς ασθενών µε 

οδηγό. 

 
(Β) 

 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ 

 

3. Για τη διεξαγωγή αγώνων ποδοσφαίρου σε κλειστά γήπεδα ισχύουν οι όροι διεξαγωγής αγώνων 

όπως στα κλειστά γυµναστήρια του παρόντος κανονισµού. 

4. Τα αποδυτήρια παραδίδονται προς χρήση από τον υπεύθυνο του γηπεδούχου Σωµατείου στον 

υπεύθυνο του κάθε ποδοσφαιρικού συλλόγου/σωµατείου ενενήντα λεπτά (90’) πριν από τον 

αγώνα. 

 
(Γ) 

 
∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΩΝΩΝ ΣΤΙΒΟΥ 

 

8. Για τη διεξαγωγή αγώνων στίβου απαιτείται η άδεια του αγώνα. 

9. Όλα τα όργανα και τα υλικά διεξαγωγής του αγώνα παραδίδονται µε κατάσταση από τις 

αποθήκες του ∆ήµου στον υπεύθυνο του Σωµατείου ή στην αρµόδια Επιτροπή των αγώνων ο 

οποίος έχει ορισθεί από τον ΣΕΓΑΣ και µε τη λήξη των αγώνων επιστρέφονται στην αποθήκη µε 

αντίστροφη διαδικασία. 

10. Η τοποθέτηση σε κάθε θέση των οργάνων στον ενδεδειγµένο χώρο (π.χ, εµπόδια, βατήρες, 

στρώµατα, κ.λπ.), είναι αποκλειστική ευθύνη των χρηστών. 

11. Σε περίπτωση διοργάνωσης αγώνων από πλευράς ενός συλλόγου/σωµατείου ή φορέα (πλην του 

ΣΕΓΑΣ), την ευθύνη για τα παραπάνω έχει ο ίδιος ο σύλλογος/σωµατείο, σχολείο ή γραφείο 

εκπαίδευσης ή φορέας. 

12. Η χρήση του σκάµµατος αποτελεί ευθύνη των αρµοδίων του συλλόγου. 

13. Η χάραξη των γραµµών στο ταρτάν του στίβου αποτελεί ευθύνη του ∆ήµου Πάρου. 

14. Η χάραξη των γραµµών για ακόντιο, σφαίρες, κλπ., αν επιτρέπεται στο συγκεκριµένο αθλητικό 

χώρο, αποτελεί ευθύνη του ∆ήµου Πάρου. 

 

ΑΡΘΡΟ 15 

 
ΤΕΛΗ ΧΡΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

6. Καθιερώνεται τιµολογιακή πολιτική ή παροχή υπηρεσιών στους αθλητικούς χώρους του ∆ήµου 

Πάρου που χρησιµοποιούνται.  

7. Μεταξύ του ∆ήµου Πάρου και των Σωµατείων – Συλλόγων ή φορέων, θα υπογράφεται ιδιωτικό 

συµφωνητικό από το οποίο θα προκύπτουν οι υποχρεώσεις και των δύο µερών. Σ’ αυτό θα 

αναφέρεται ρητά: 
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Α) Εάν οι σύλλογοι θα καταβάλλουν αντίτιµο για την συντήρηση, καθαρισµό, φύλαξη και έλεγχο 

των αθλητικών χώρων. Το εν λόγω αντίτιµο θα καθορίζεται, ύστερα από εισήγηση των αρµοδίων 

αθλητικών επιτροπών διαχείρισης, από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 

343/2016 απόφασή του. 

 

Β) Εάν θα αναλαµβάνουν την συντήρηση, καθαρισµό, φύλαξη και έλεγχο των αθλητικών χώρων 

µε ιδία µέσα.  

 

Γ) Εάν θα καταθέτουν αντίτιµο επί των εξόδων για ΟΤΕ, ∆ΕΗ, ∆ΕΥΑΠ. Το εν λόγω αντίτιµο θα 

καθορίζεται, ύστερα από εισήγηση των αρµοδίων αθλητικών επιτροπών διαχείρισης, από το 

∆ηµοτικό Συµβούλιο σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 343/2016 απόφασή του. 

 

∆) Εάν υπάρχει συνδυασµός των παραπάνω. 

 

Ε) Εάν υπάρχει δωρεάν παραχώρηση για φιλανθρωπικούς ή άλλους κοινωνικούς ή κοινωφελείς 

σκοπούς. 

    

8. Η µη τήρηση του συµφωνητικού για φθορές και αθέτηση οικονοµικών όρων, συνεπάγεται 

αυτόµατα τη διακοπή παραχώρησης των αθλητικών χώρων και την επιβολή ποινών που θα 

αποφασίζονται από το ∆Σ του ∆ήµου µετά από εισήγηση της αρµόδιας Επιτροπής. 

9. Για την είσπραξη των συγκεκριµένων εσόδων, εάν υπάρχουν, υπεύθυνο είναι το αρµόδιο γραφείο 

εσόδων της διεύθυνσης οικονοµικών υπηρεσιών του ∆ήµου και θα πιστώνονται σε συγκεκριµένο 

Κ.Α.  που θα δηµιουργηθεί µε τροποποίηση του προϋπολογισµού και απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου.   

10. Για την τήρηση άλλων παραγράφων του παρόντος υπεύθυνο είναι το Γραφείο Αθλητισµού. 
 

ΑΡΘΡΟ 16 
 

∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

12. Οι χώροι διαφήµισης καθορίζονται µε απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου στις δηµοτικές 

αθλητικές εγκαταστάσεις και εκµισθώνονται σύµφωνα µε τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις 

(΄Αρθρα 15-18 του Β.∆.24-9/20-10-1958, όπως έχει τροποποιηθεί µε το άρθρο 5 του 

Ν.1900/90, Παρ. 6 του άρθρου 9 του Ν.2880/2001).   

13. Στα αθλητικά και άλλα σωµατεία απαγορεύεται η µόνιµη παραχώρηση χρήσης αποδυτηρίων, 

γραφείων, αποθηκών µέσα στις εγκαταστάσεις των αθλητικών χώρων. Παραχωρήσεις 

γίνονται µόνο µε απόφαση ∆ηµοτικού Συµβουλίου και σύµφωνα µε τις εκάστοτε ισχύουσες 

διατάξεις. 

14. Για όλους τους χώρους άθλησης, αποθηκών κ.λπ., κλειδιά έχουν οι υπεύθυνοι της χρήσης των 

δηµοτικών αθλητικών χώρων και οι αρµόδιες Επιτροπές ∆ιαχείρισης. 

15. Απαγορεύεται σε όλους τους κλειστούς αθλητικούς χώρους (κλειστό γυµναστήριο, 

αποδυτήρια κ.λπ.), ή σε λοιπούς κοινόχρηστους χώρους ατοµικής υγιεινής κατανάλωση κάθε 

είδους τροφίµων και ποτών.  

16. Απαγορεύεται το κάπνισµα σε όλους τους αθλητικούς χώρους. Υπεύθυνος για την τήρηση 

του µέτρου είναι ο αρµόδιος υπάλληλος ή η Επιτροπή ∆ιαχείρισης του κάθε χώρου άθλησης, 

ο οποίος σε περίπτωση που εντοπίσει αθλητή ή χρήστη των αθλητικών εγκαταστάσεων να 

καπνίζει εντός του χώρου άθλησης, οφείλει να του ζητήσει ευγενικά να σβήσει το τσιγάρο 

και εφόσον δεν το πράττει καλεί την Ελληνική Αστυνοµία. 
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17. Απαγορεύεται η κατανάλωση ή/και χρήση κάθε είδους φαρµάκων, φαρµακευτικών ή 

παρεµφερών ουσιών και ίδιοσκευασµάτων εντός των προπονητικών χώρων κατά την ώρα 

των προπονήσεων και των αγώνων εάν δεν υπάρχει συνταγή γιατρού. 

18. Απαγορεύεται η τοποθέτηση διαφηµιστικών εντύπων κ.λπ. στους πίνακες ανακοινώσεων των 

γηπέδων. 

19. Απαγορεύεται η είσοδος σε κατοικίδια ζώα στον αγωνιστικό χώρο, στην κερκίδα και στους 

βοηθητικούς χώρους των κλειστών γυµναστηρίων, σταδίων, γηπέδων ποδοσφαίρου. 

Εξαίρεση αποτελούν ειδικά εκπαιδευµένα ζώα ασφαλείας. 

20. Απαγορεύεται η διέλευση και στάθµευση παντός τροχοφόρου στους αθλητικούς χώρους. 

Ειδικότερα για την τοποθέτηση πτυσσόµενων εξεδρών επάνω στον χλοοτάπητα του γηπέδου 

απαιτείται απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Εξαιρούνται τα κρατικά οχήµατα, τα 

οχήµατα της Εθελοντικής Οµάδας ∆ιάσωσης καθώς και τα οχήµατα που µεταφέρουν ΑµΕΑ 

τα οποία  µετά από έγκριση του ∆ήµου δύνανται να µετακινούνται εντός των αθλητικών 

χώρων. Τα αναπηρικά αµαξίδια µε τον συνοδό τους εισέρχονται ελεύθερα σε όλους τους 

αθλητικούς χώρους. 

21. ∆εν επιτρέπεται η είσοδος ποδηλάτων – οχηµάτων στα κλειστά γυµναστήρια εκτός αν έχουν 

ειδικές εγκαταστάσεις. Εξαίρεση αποτελούν τα αµαξίδια των Α.Μ.Ε.Α. 

22. Όταν άτοµα (αθλητές, προπονητές και χρήστες) καταφέρονται κατά των υπαλλήλων του 

∆ηµοτικού χώρου άθλησης, εξυβρίζουν και απειλούν επειδή τους απαγορεύεται η είσοδος σε 

χώρο, ο υπάλληλος καλεί την Ελληνική Αστυνοµία. 

 

  Η κ. Χανιώτη Μαρία ψήφισε παρών . 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθµό 9/2017. 

  Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και  υπογράφεται ως ακολούθως. 

                      

                     Ο Πρόεδρος                                                  Τα µέλη 

                     Μάρκος Ι. Κωβαίος                           Χρήστος Χριστόφορος 

        Εµµανουήλ Μαλαµατένιος  

                                                                                Σαρρή Παπακυρίλλου Θεοδώρα 

                                                                                Χανιώτη Μαρία 

                                                                                Τριπολιτσιώτης Γεώργιος 

                                                             

 

                                                               ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

                                            Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής                                                

                                                           

 

                                                            Μάρκος Ι. Κωβαίος 
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